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Bizalom és diszpolgárság
Debrecen, július 8.

Debrecen város törvényhatóságának műn 
kapárti tagjai, a három kerületi pártelnök alá­
írásával mai napon indítványt nyújtottak be 
a törvényhatósági bizottsághoz az iránt, hogy 
Tisza István grófot miniszterelnökké történi 
kineveztetése alkalmából a törvényhatóság 
bizalmáról, a vezetése alatt álló kormányt 
támogatásáról biztosítsa. Egyben indítványoz­
ták, hogy Tisza István grófot nagyszerű ál­
lamférfiin jelleme, önfeláldozásig menő hon- 
szeretete és elévülhetetlen érdemeinek elisme­
réséül Debrecen városa vegye fel disznóigárai 
sorába.

Az indítvány bár három aláírással kelt 
és adatott be az egész párt a józan közvéle­
mény s a városszerte megnyilatkozó közhan­
gulat hatása alatt született és avattatik fel. 
Hiába akarja megzavarni az ünnepi hangulatot 
a felheccelt tömeg, hasztalan igyekeznek az 
előretörtetők és zavaresinálók a közbecsülés 
szavát tulkiáltani. azt az őszinteséget és ben- j 
ső megnyilatkozást, mellyel ez az indítvány 
határozattá emelkedik, jelentőségéből kizök­
kenteni nem tudják. Egy város szine-iava, ér­
telmiségének eleje mond ott kritikát intellektua 
litásával, politikai érettségével és Ítéletének 
súlyával. Ezzel szemben az utcázók ökölszo- 
rongatása, a lemaradottak jajveszékelése s a 
staffázsul fölhasznált tömeg nyelvöltögetése 
afféle vásári komédia, mely mellett nemes 
hallgatással megy el minden gyülekezet, ahol 
nagy célok felé indul minden ember.

Tisza István gróf nemes alakja, állam- 
férfiúi erélye, bölcsesége megmutatta azt az 
ösvényt, ahol mindnyájunknak követni kell, 
akik e nemzet politikai erejét, gazdasági nö­
vekedését és társadalmi boldogulását a jövő­
ben előmunkálni, megszilárdítani és biztosí­
tani akarják. Nekünk debrecenieknek pedig 
nemcsak vezérünk, hanem munkatársunk is 
Tisza István gróf, aki óriási elfoglaltsága és 
felelősségteljes ténykedései közepeit is időt 
szakított mindig, ha egy kedves gondolatunk 
megvalósításáról volt szó.

Az egyetem, ennek a városnak a jöven­
dő századok fejlődését tartó alapköve soha­
sem jöhetett volna létre, ha az ő hatalmas 
ereje meg nem mozdul s számos oly intéz­
mény fűződik nevéhez, melyekért a hálás 
közérdek szobrot állít az alkotó egyénnek. 
Debrecen város közönsége is csak önmagát 
tiszteli meg, mikor Tisza Istvánnak a dísz­
polgári oklevelet kiállítja s abból a hálából, 
mellyel a kiváló áflamférfiunak tartozik, ^gy 
igen kicsiny hányadot letörleszt.

Az indítvány szövege a következő:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
Abból a harcból, amely uiabb _ időben 

Európaszerte, tehát hazánkban is a társadal­
mi és gazdasági berendezés körül, valamint a 
politikai hatalom birtokáért olykor az elvi küz­
delmekben alig megengedhető modorban fo

tá-lyik, csak igen kevesen tudják kivonni s 
vol tartani maghkat.

Ez a harcmodor azután a bár különböző 
elvi alapon és ellentétek irányában, de mindig 
csak a haza közjováért küzdő feleket legtöbb­
ször egymásnak ellenségévé teszi s az előbb 
elvi alapon folytatott küzdelem lénésről-lépés- 
re úgyszólván észrevétlenül személyes térre 
csúszik által, személyes harccá faiul.

S az ezzel járó elfogultság a harcoló^ fe­
leket képtelenné teszi az ellenfél szándékai 
tisztaságának, törekvései önzetlenségének, jó 
tulajdonságai és képességeinek objektiv meg­
ítélésére.

S csak természetes, hogy ezekben a sze­
mélyes és szenvedélyes harcokban a leggya­
koribb és kíméletlenebb támadás az elsősor­
ban küzdő és legkimagaslóbb férfiakat éri ép­
pen úgy. mint ahogy a vihar támadja es meg­
tépi a százados tölgy koronáját, inig az alatta 
meghúzódó cserje, vagy éppen hajlékony fű­
szál alig vészén róla tudomást.

Szerencsés az a nép, amelynek olyan kai 
vannak, akik a sokszor méltatlan és igaztalan 

I támadások dacára is kitartva, ezen ádáz kiiz- 
I delein közepette sem tévesztik szem elől a 
I végső, magasan álló közös célokat és a harcot 
‘ ezeknek szolgálatában irányítani kénesek, 
j Ilyen egyik legkiválóbb fia magyar nem­
zetünknek gróf Tisza István, aki látnoki tehet- 

. séggel nemcsak idejekorán fölismerte paila- 
mentáris alkotmányunkat, ezen közös nem­
zeti kincsünket, sőt nemzeti létünket is a kép­
viselőházi obstrukcióban fenyegető veszélyt, 
de akadályt nem ismerő vasakarattal, lanka­
datlan kitartással és az önfeláldozásig fokozó­
dó buzgósággl el is hárította fejünk felől a fe­
nyegető veszedelmet, legutóbb pedig a ma­
gyar országgyűlés képviselőházában tartott 
az aktuális nemzetközi viszonyokat megvilá­
gító államférfim bölcscséget és erélvt mutató 
nyilatkozatával Európa tekintetét a niagyai 
parlamentre irányította s nemzetközi kérdé­
sekben nemzetünknek régen nélkülözött súlyt
biztosított. ,

Államférfiul nagy képességeitől bizton re­
mélhetjük és várjuk, hogy belpolitikai, gaz­
dasági és társadalmi viszonyaink konszolidá­
lására irányuló munkáját tovább folytatva, 
nemzetünk hajóját nyugalmat és biztonsagot 

í adó kikötőbe vezeti be. amelyben az eredmé- 
: nyék megtarthatásának kilátásával dolgozha­
tunk tovább magyar nemzeti állatnunk kiépí­
tésének nagy müvén. . . ,

S ezért, amidőn apellálunk a törvényha­
tósági bizottság összes tisztelt tagjainak tiszta 
hazaszeretetére, egyszersmind indítványoz­
zuk, hogy a törvényhatóságig bizottság jínn 
Tisza István ő Nagyméltóságának magyar ki­
rályi miniszterelnökké történt királyi kegyel­
mes kineveztetését tudató le:ratára válaszolva. 
adjon kifejezést iránta támláit bizalmának, biz­
tosítsa őt és a vezetése alatt álló kormányt 
hazánk és nemzetünk javára irányuló műkö­
désében mindenkori odaadó támogatásáról, 
egyszersmind szeretett hazánk iránt szerzett 
elévülhetetlen érdemeinek elismeréséül vegye 
föl ö Nagvméltóságát díszpolgárai sorába.

Rendelje el egyúttal, hogv fl kiállítandó 
díszpolgári oklevelet a főispán es polgármes­
ter urak vezetése alatt egy 25 tagú küldöttség 
vigve föl és adja át ő Nagyméltóságának.

Mindezek végrehajtásával pedig bízza 
meg a városi tanácsot.

Tisztelettel
Komlóssy Dezső. Szilágyi Imre, 

Szávay Gyula.

Tisza és a munkásság
Debrecen, július 8.

ft&^ütörtökön délután tartandó városi 
kozgvfífés mint mindenki előtt ismeretes — 
azon indítvány felett is fog dönteni, mely a 
Tisza miniszterelnök iránti bizalomnyilváni- 
tásról és Tisza Istvánnak a város díszpolgá­
rai közé emeléséről szól.

Előreláthatólag az indítványt nagy több­
séggel magáévá teszi a közgyűlés, rá fognak 
szavazni olyanok is, akik a munkapártnak 
nem tagjai. Természetes, hogy a fiiggetlen- 

i ségiek legnagyobb része pártkényszerből el­
lene szavaz. De már az nem természetes, 
hogy — mint hírlik — a szociáldemokrata 
párt sztrájkkal, esetleg utcai demonstrációk­
kal készül tiintetni ellene. (Nem mind úgy igaz 
ám az, mint ahogy a fanatikus 1 isza-ellenesek 
hirdetik és szeretnék, hogy igaz legyen! A 
szerk.)

Éppen olyan természetellenes ez. mint az, 
hogy a munkásság legalább is öt-hat féle elem 
keverékéből összegyúrt egyesült ellenzéket tá­
mogatja. Igaz, hogy lisza István soha a ía- 
dikális választójognak hive nem volt, de igaz 
az is, hogy olyan választói reformot alkotott, 
mely a legrosszabb esetben is 20—30 szerve­
zett munkás-képviselőnek helyet biztosit az 
országházban. Es pedig már a legközelebbi 
ülésszakban. Hogy ez nem sok, sőt szerintem 
is kevés, az bizonyos. De vájjon gondolhatja-e 
valaki józan ésszel, hogy Károlyi-Aponyi-Kos- 
sutli kedvezőbbet csinálnak, ha kormányra 
jutnak? Vagy azt hiszik a munkások, hogy 
ezek az urak az ö támogatásukat maid szépen 
meg fogják hálálni? Ugyan miért? Hát érdeke 

! a nagy birtoknak, a klerikálizmusnak, vagy a 
függetlenségről tétlenül álmodozó hazafiaknak 
a népjogok kiterjesztése? Azt hiszik talán, 
hogy kényszeríthetik, vagy becsaphatják 
őket? (Dehogy hiszik! A munkások tisztában 

I vannak a nagypipáju függetlenek cók-mókos 
értékével! A szerk.) Hiszen tudhatják jól, hogy 

' aki a hatalmon van, épen úgy rendelkezik 
rendőrrel, csendőrrel, katonasággal és parla­
menti őrséggel, akárcsak Tisza István. Azt is 
tudhatnák, hogy nem jó nagy urakkal egy 
tálból cseresznyét enni.

Ha valaki ebből a gyönyörűséges társa­
ságból be lesz csapva, nyugodtak lehetnek a 
munkások, hogy a becsapottak nem a nagy­
birtokosok, nem a klerikális papság, de még 
az ezekhez kapaszkodó stréber polgári elemek 
sem lesznek, hanem lesznek maguk a munká­
sok, akik pedig megkóstolhatták ezeknek az 
uraknak a főztiét, mikor a koalíció formájá­
ban végig garázdálkodtak az országon, el­
árulva az általuk hirdetett választójogot, be­
telepítve a Franciaországból kikergetett szer­
zeteseket. a jezsuitákat és megmételyezve az 
ország ifjúságának a lelkét-szivét a kongre­
gációkkal.

Talán ezek azok az ideálok, amikért a 
munkásság lelkesedik? És pedig annyira, hogy
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az ellen a Tisza István ellen akar tüntetni, 
aki ezeket legázolta és aki a munkásokat az 
ország házában tényleg szóhoz juttatta. Az 
ellen a Tisza ellen, aki lehetett erőszakos, le­
het ellentétes politikai hitű, de aki nem Ígért 
soha többet, mint amennyit megtartott, aki 
nem csalt meg senkit soha. Érthetőién dolog 
ez. Énen a szervezett munkásság részéről, 
melynek értelmi fejlettségét, céltudatos törek­
véseit napról-napra van módunkban megfi­
gyelni és rokonszenvvel kisérni. Mát nem töb­
bet ér nekik az a kis valóság, ami már meg­
van, ami kézzelfogható, ami fejleszthető, mint 
az a káröröm, amit érezhetnek afelett, hogy 
megbosszanthatják azokat, akik Tiszát .ünne­
pelni akarják? És mindezt csak azért, mert 
Tisza nem akart úgy táncolni, ahogy ők fü­
tyültek!

Egy kömives.

Sárándi Bálint, Vedres István posta és távír­
da altisztek a 111. kerület Varga-utcai név­
jegyzékébe, Hankóczy Károlv az I. kerület 
Csapó-utcai névjegyzékébe. Lichtmann Jakab 
posta altiszt a II. kerület Piac-utcai névjegy­
zékébe. Végül Hódy Béla dr. ügyvéd a 111. ke­
rület Varga-utcai névjegyzékébe.

(Elutasított felszólalások.)
Elutasította a választmány a következők 

fölvétele érdekében beadott fülszólamlásokat, 
mert részben már föl vannak véve .részben 
elkésetten adták be fölszólamlásaikat, rész­
ben pedig nincsen választói jogosultságuk:

Jog hiánya miatt: Bagossy Pál, Bar- 
czay Albert, Bukovetz István. Czibók Bálint. 
Dányi István, Erdei József, Fegyveres Sándor, 
Gáspár Mihály, Helmeezv István. Jobbágy 
Ferenc, Koppányi István. II. Kovács János, 
Kuczik Mihály, Kovács József. Major Gá­
bor, Mikolay Kálmán, 1. Nagv Ferenc, Nagy 
Imre, II. Nagy István, Németi Lajos. Szat- 
máry Lajos, Szilágyi Zsigmond. Szuni Sán­
dor, Szilva Ödön, Szöllősi Mihály. I óth Ist­
ván, Újvári József, Várady Károlv. Vizeli Gá­
bor. Kalmár István.

Már föl van véve: Polacsek Ignác.
Későn adták be fölszólamlásaikat: Bo- 

zsó István, Fleischmann Mór. Nagy Imre, 
Kozma Gábor, Reich Bernát. Gereben Ká­
roly, Bessenyei József.

A választmány a jegyzőkönyvet azonnal 
hitelesítette és a további tudnivalókra vonat­
kozóan a következő hirdetményt adta ma ki:

(Hirdetmény a közönséghez.)
Debrecen sz. kir. város központi választ­

mánya az 1914. évre szóló ideiglenes válasz­
tói névjegyzékek ellen beadott felszólalásokat 
elbírálván, ide vonatkozólag hozott határoza­
tait július hó 20—30-ig a városi kiadóhivatal­
ban (Városháza, I. emelet 26. sz.) a hivatalos 
órák alatt közszemlére tette ki.

E határozatok ellen azok. akiknek felszó­
lalása vagy észrevétele felett hozatott a hatá­
rozat, ennek közszemlére történt kitételét kö­
vető 10 nap alatt, azok ped;g. akiknek e ha­
tározatok kézbesittettek. a kézbesítéstől szá­
mított 10 nap alatt a kir. Kúriához intézett fe- 
lebbezésüket a központi választmány elnöké­
hez Írásban, esetleg újabb bizonyítékaikkal fel­
szerelve benyújthatják.

(A választók létszáma.)
A mai határozatok már a névjegyzék vég-' 

leges megállapítására vonatkozván, meg lehet

Az országos sakkverseny
Második nap

9134 választópolgár
A jövö évi képviselőválasztók névjegyzéke.

Debrecen város központi választmánya 
ma délelőtt tartotta meg ülését, amelyen vég­
legesen megállapította a képviselőválasztók­
nak 1914. évre érvényes névjegyzékét. — A 
választmány több fölszólamlásnak helyt adott 
s igy az eddig megállapított választók száma 
harmincnéggyel megnövekedett, úgy, hogy 
most a választók száma 9134.

Az ülés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező:

Az ülésen jelen voltak Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt Bárdos Géza, Mu- 
raközy László, Pálffy Gábor. Publig Ernő,
Szilágyi Imre, Tóth István, Tüdős János dr.,
Vásáry István dr. jegyző.

A jegyző, mint előadó bejelentette, hogy 
az 1914. évre érvénnyel bírandó ideiglenes 
választási névjegyzéket a központi választ­
mány határozata folytán a törvény rendeiete 
értelmében május hó 5-től 25-ig közszemlére 
tették ki a beadott fölszólamlásokkal egye­
temben. Ezekre észrevételt senki sem adott be.

(Uj választók.)
A jelentés tudomásul vétele után letár­

gyalta a bizottság a fölszólamlásokat s ezek- állapítani az 1914. évi választók számát, a 
nek alapján kimondta, hogy helyt adva a föl- 
szólamlásoknak, a névjegyzékbe föl veendők:

Szabó Lajos nyugalmazott községi jegy­
ző a 111. kerület Kossuth-utcai névjegyzékébe,
Bukovecz István posta és távirda tiszt a 111. 
kerület Varga-utcai névjegyzékébe, a máv. 
üzletvezetőségének fölszólamlására Beuer Jó­
zsef irodavezető, Kálmán Andor kalauz, Ko- 
lonics Béla, Kolonics Sándor. Tauczer Ödön 
irodakezelők, ifj. Lavotha Emil állomásföl vi­
gyázó, Siró Imre kalauz, Stelcz Béla állomás- 
elöljáró, Veres József, Albert Ferenc raktár- 
nokok, Demeter Lajos hivatalnok. Weiner 
Irma ellenőr, a II. kerület Piac-utcai név­
jegyzékébe, Penyigei Gyula dr. fogalmazó,
Szilágyi József állornásfölvigyázó. Csengeri 
Márton hivatalnok, Fábián Sándor főmérnök,
Háselmájer János távirda felvigyázó. Korom 
Ambrus szertárnok, az I. kerület Csapó-ut­
cai névjegyzékébe, Kleinráth Nándor állo- 
másfölvigyázó I. kerület Péterfia-utcai név­
jegyzékébe, Schnürer József fogalmazó á II. 
kerület Piac-utcai névjegyzékébe. Király Fe- j névjegyzékében 1031, 
renc az I. kerület Csapó-utcai névjegyzékébe.! 1307. összesen 2338, a

mely a választók idei számával összehason­
lítva, a következőképpen alakul 

1914-ben lesz:
ki:

Az I. kerületben
Csapó-utcai névjegyzékben 
Péterfia-utcai névjegyzékben

A debreceni országos sakkverseny mai, 
második napjának lefolyásáról a következő­
ket jelenthetjük:

(A mesterverseny.)
A mesterversenyen a második forduló 

került döntésre. A Bar ász—-Réti játék­
ban egyenlő állás jött létre, de mindketten 
időzavarba jutottak. Barász hibázott s igy 
Réti a 2-ik egységhez jutott. Változatos já­
ték folyt S te r k—S z é k e 1 v között, Sterk 
nyert. B r e y c r kitűnő kombináló-képessé- 
gének adta tanujelét Asztalos dr. elleni 
játszmájában, mesteri áldozatot hozva nyert.

Állás: Réti 2, dr. Asztalos, Barász, 
Breyer, Sterk 1.

A 111. fordulóban a következő párok 
mérkőznek: Réti—Sterk, Breyer—Barász, 
Székely—Asztalos dr.

(A fötorna.)
A főtornán a III. fordulót játszották s 

délután a függő játszmákat bonyolították le.
Az I. csoportban Havasi a négyes- 

huszárjátékban szellemes gyalog áldozatot 
hozott Hódy ellen, majd ügyesen bemat­
tolta ellenfelét. Kovács könnyen nyert 
Biró ellen, mig B a y dr. gyalogost vesz­
tett Juszt ellen, aki erélyesen győzött. 
Manojfovits döntő előnyre tett szert 
V/é csey ellen, de sötét ügyesen védekezve 
döntetlent csikart ki. Lévav dr. szabad 
volt. — Délután V é c s e y az érdekes vég­
állást megnyerte B a v dr. ellen.

Állás: Havasi 3, Kovács. Vécsey 2, 
Juszt, Manojlovits Hódy V2, Bay, Biró 0.

A II. csoportban D a 1 m y vesztett M i- 
tovszky ellen, Kiss tisztet nézett el 
Gáspár ellen, Nagy ellenfelének, S i- 
m ónnak szemre tetszetős, de merész fe­
nyegetéseit parírozva, könynyen nyert. 
Mendelsohn győzött K ó t a i ellen. Dél­
után a K i s s—N a g y játék döntetlennel 
végződött.

Állás: Gáspár, Mitovszky 3, Nagy 2V2, 
Simon 2, Mendelsohn 1, Dalmy, Kótai 0.

A III. csoportban Steiner gyorsan 
végzett Békéssyvel, Balogh erős po- 
ziciójátékban győzött Pá r t 0 s ellen. G r u- 
ber győzhetett volna Opocsenszky el­
len, de a cseh kivágta magát s győzött. 
Kulcsár a pozicióhibákat elkövető S ö- 

i r é s t verte. A K u 1 c s á r—G ruber füg­
gő játékot Gruber nyerte.

Állás: Balog, Opocsenszky 3, Steiner 2V2, 
Gruber 2, Kulcsár 1, Sörés V2, Békéssy, 
Pártos 0.

1179
1374

összesen 2553 
A II. kerületben

Hatvan-utcai névjegyzékben 1181
a Piac-utcai névjegyzékben 2171

A III.
összesen 3352 

kerületben
#a Varga-utcai névjegyzékben 1858 
a Kossuth-utcai névjegyzékben 1371 

összesen 3229
A három kerületben összesen lesz 9134 

szavazó.
Az idén van az I. kerület Csapó-utcai 

a Péterfia-utcaiban 
II. kerület Hatvan-ut-

Továbbá Debreceni József ügyvédi kamarai cai névjegyzékében 957, a Piac-utcaiban 2047, 
eljáró a II. kerület Hatvan-utcai névjegyzéké- összesen 3004, _a III. kerület Varga-utcai név 
be, Rónai Dezső dr. ügyvédielölt a II. kerü­
let Piac-utcai névjegyzékből a III. kerület 
Varga-utcai névjegyzékébe. A 2. számú pos­
ta és távirda hivatal főnökségének fölszólam- 
lása alapján Dudás László posta és távirda 
segédtiszt, Molnár József és Tar József pos­
ta altisztek a II. kerület Hatvan-utcai név­
jegyzékébe, Györfy István posta és távirda al­
tiszt a III. kerület Kossuth-utcai névjegyzéké­
be, Kerekes Sándor posta és távirda kezelő,

jegyzékében 1739, a Kossuth-utcaiban 1348, 
összesen 3087, a három kerületben összesen 
8429 választó. A választók száma tehát a jö­
vő évben 705 választóval növekedik.

= A miniszterelnök a királynál. Fővá­
rosi tudósitónk jelenti: Tisza István gróf 
miniszterelnök még e hét folyamán Schön- 
brunnba megy, hogy kihallgatáson jelenjék 
meg a királynál.

VAROS ÉS MEGYE

Debrecen város közgyűlése
— Julius 10.—

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága julius hó 10-én, csütörtökön délután 
3 órakor a városháza közgyűlési termében 
tartja rendes közgyűlését, melynek főbb tár­
gyai a következők:

Polgármesteri jelentés május hónapról.
1 Miniszterelnöki leirat a kormány kineve­
zéséről s kapcsolatosan a belügyi és földmive- 
lésügyi miniszter leirata kinevezéséről.

1 _ Belügyminiszteri leirat a városszabályo­
zás terv végrehajtásának felfüggesztése tár­
gyában. — Ugyanaz a szervezeti szabályren­
deletnek az 1912. évi LVII1. t.-c. értelmében 
leendő módosítása iránt. — Ugyanaz három 
u.i gyógyszertár felállításának engedélyezése 

j tárgyában. — Ugyanaz a Debreceni Helyi- 
1 vasút r.-t. részére az általa újabban létesített 
vonalak számára szükséges közterületek hasz­
nálati engedélye feltételeit megállapító köz­
gyűlési határozatra. —- Ugyanaz a Nagyiéta 
—székelyhídi h. é. vasút kiépítése költségei­
hez hozzájárulás tárgyában hozott közgyű­
lési határozatra.
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Debreceni kir. törvényszék elnökének 
megkeresése az esktidtbiróságokról szóló 
1897. XXXI11. t.-c. 14. §-a értelmében alakí­
tandó bizottságba négy bizalmi férfi megvá­
lasztása iránt.

Az állami és törvényhatósági altisztek 
és szolgák országos szövetségének megkere­
sése a város szolgálatában álló altisztek és 
szolgák javadalmazásának rendezése iránt.

A debreceni ügyvédi kamara megkeresé­
se több községnek a debreceni kir. iárásbiró- 
ság területéhez csatolása tárgyában a ni. kir. 
igazságügyminiszter úrhoz intézett feliratá­
nak támogatása iránt.

Tanácsi előterjesztés a városi tisztvise­
lők és egyéb alkalmazottak családi pótlékáról 
szóló szabályrendelet tárgyában. •— A házi­
pénztár és az általa kezelt alapítványi pénz­
tárak, valammt a világítási-, nyomda- és köz- 
tisztasági és fuvarozási vállalat 1912. évi zár­
számadása. — A gyámpénztár 1912. évi mér­
lege. — A Kossuth-szobor körüli tér rendezé­
se. — A Dmke-te! kötendő szerződés. — Az 
Andaházy-Szilágyi intézeti bizottságban meg­
üresedett egy tagsági hely betöltése: A Zene­
de bizottság megalakítása.

A közös gyalogsági és lovassági lakta­
nyák javítási költségének engedélyezése.

Az Első Debreceni Gőzcukorkagyár r.-t. 
kérvénye városi ingatlan megvétele tár­
gyában.

A helybeli kereskedő és ipartársulatok kér­
vénye a boszniai vasutak és Fiume érdekében 
a kir. kormányhoz felirat intézése iránt.

Munkáskert Egyesület kérvénve évi se­
gély iránt. — A Concours Flippique intézősé- 
gének kérvénye segély iránt.

A Debrecen—Füzesabonyi h. é. vasút kér­
vénye a Nagyhortobágy állomás felvételi épü­
leteinek kibővítési községeihez hozzáiárüás 
iránt. — Debreceni Kereskedelmi Alkalma­
zottak Sport Egyletének segély iránti ^kér­
vénye.

Különböző kérvények, felebbezések, nyug­
díj- és kegydij-ügyek.

hoff levelét átadta ennek további vizsgálat 
végett.

Sok hcrce-hurca után ma véget ért a 
levelező-lap kálváriája. Egyik török tolmács 
elolvasta a rejtélyes Írást, mely minden kö­
rülmények között Husszein Araboffnak és 
nem Burger Aladárnak szólott, kinek a fe­
lesége szeretett férje hogyléte felől érdek­
lődött, anélkül, hogy ezáltal bárkinek is kel­
lemetlenséget akart volna okozni. Ha tudta 
volna, milyen bonyodalmat támaszt belőle, 
bizonnyal óvakodott volna — török betű­
ket használni. Ámbár a józan logika szin­
tén a részén volt, niert Magyarországon 
csak az analfabéták nem tudják elolvasni 
a latin betűket, ahogy Írását meg címezte. 
Vagy pedig Sámsonban — török a kézbesítő!

náloni neked, ennyivel akarlak megterhelni 
s ezt adom mindezekért neked.

Csak azt nem értjük: miért kell a szín­
ház kibővítésének kérdését mindenáron B á- 
1 i n t és Já m b o r céggel kombinálni. Nem 
vezet bennünket animozitás az egyik s külö­
nösebb jóakarat egy másik oldal felé, de 
meg kell állapítanunk, hogy egy másik ki­
váló és elismert építő cég, a Hajós és 
Villányi cég, amely most egv monumen­
tális építkezést tervezett és vezet itt Deb­
recenben, az Arany Bikáét, ajánlatot tett a 
színházi építkezésekre sokkal olcsóbb és re­
álisabb és a város érdekeit garanciális ki­
jelentésekkel biztosított feltételek mellett. A 
szinház-kibővités igen is fontos és sürgős, 
de nem éppen Bálint és Jámborékkal.

iCzigányok tolvajbandája
Lopnak, kuruzsolnak rendületlenül

Ma délben a vasúti állomás harmadosz­
tályú várótermében 8—900 utas szorongott. 
Heti vásár lévén, a forgalom megsokszoro­
zódott s az emberek egymás hátára pré­
selve szorongtak. Sápi Imréné haiduhad- 
házi lakosnő is a várakozók között volt, aki 
gyümölcsöt és veteménveket adott el a pia­
con. Pénzét egy fehér zsebkendőbe kötötte, 
fiszre sem vette, hogy egy egész cigány­
karaván szegődött a közelébe, akik ugyan- 

I csak szemügyre vették. Sőt egyszerre egy 
idegen kezet is érzett a testén a következő 
pillanatban pedig zsebéből eltűnt a zseb­
kendője, melybe pénze volt bekötve. Men­
ten jelentette a lopást a vasúti állomás rend­
őrségének s megjelölte.a tolvajt, egy magas, 

........... ' * aki szál-

Husszein Aratooff 
és Burger

Utazás Viddinből 
Haj dusámsonig-

Az elmúlt héten V i d d i ti b ö I, Bulgá­
ria történelmi nevezetességű helyiségéből 
ahol annak idején Kossuth Lajos partra 
szállt — levél, illetőleg levelező-lap érke­
zett Hajdusámsonba. A cim szép, gömbölyű 
latin betűkkel adta tudtára mindeneknek, ki­
ket illet, hogy az irás Husszein A r a b o f f 
bolgár alattvalónak van szánva, aki minden 
bizonnyal a község határában belterjes bol­
gárkertészetet folytat. Hogy-hogynem, a haj- 
dusámsomi postahivatal mégis Bürget 
Aladár fakereskedőnek kézbesítette a leve­
let, úgy gondolkodván, ez éppen kéznél van. 
minek keressen olyan valakit, akinek eddig 
hírét sem hallotta.

Vagy talán a levelező-lap török Írása te 
vesztette meg s abban a feltevésben, hog\ 
héber szóval van dolga, elküldte megfejtés 
végett Burger Aladárhoz, akit bizonnyal ki­
váló héber tudósnak tart. Hogy a magyar 
királyi posta ebben a feltevésben is csaló­
dott, igazán mit sem változtat jóindulatán. 
Fő az, hogy ki lett kézbesítve.

Ám Burger Aladár ir at súlyos zavai ha 
hozta a megfejthetetlen hieroglifa. 0 tudni­
illik nem tudott törökül s igy a levelező­
lapot, is hiába silabizálta. nem akart előtte 
megnyílni a Szczáin-rcjtélv. Szerencséi c 
egyik debreceni rendőr szabadságon volt 
Hajdusámsonban s igy a fakereskedő kön\- 
nyithetett lelkiismeretén és a Husszein Aki-

A színház átalakítása
Indítvány a csütörtöki közgyűléshez

A szinügyi bizottságnak majdnem va­
lamennyi tagjának aláírásával ma a követ­
kező szövegű indítványt adták be K o v á c s 
József polgármesterhez:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!
A városi tanács a színház pályázatára 

vonatkozó feltételeket kiadta véleményes ja­
vaslattétel végett a szinügyi bizottságnak. Jól­
lehet, a szinügyi bizottság azt javasolta, hogy 
a színház átalakítása már a következő évben
fno-niintnsittnssék S azt. llOgV Cz átalakítási I ----- -
költségek 50 százalékos amortizációiát a jövő barna cigányos külsejű emberben 
színigazgató viselje, - a városi tanács a szin-l makalapot viselt fejen, 
ügyi bizottság javaslatát mellőzte és a felté­
telekbe csupán csak annyit vett be. hogy a 
színigazgató, amennyiben a színház átalakít­
tatnék. tartozik tűrni azt. hogy a színházi elő­
adások május 1-től október 1-ig az átalakítás 
idején szünetelicuck. A pályázati feltételek 
ilyen módon állapíttattak meg s a pályázat 
ilyen értelemben bocsáttatott ki.

Mi alólirott bizottsági tagok ezúttal nem 
kívánunk tiltakozni a pályázati hirdetmény fel­
tételei, illetőleg annak kimaradt lényeges ré­
sze ellen és érdekében, de föltétlenül szüksé­
gesnek tartjuk, hogy a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlés kimondja és elhatározza, 
hogy a színház átalakítását már a iövö evhen 
akarja keresztül vinni. Ezen indítványunkat 
bővebben megokolni nem tartjuk szükséges­
nek. mert a bizottsági közgyűlés a színház 
átalakítását a Beöthy-féle vállalkozás alkal­
mával már elhatározta, sőt ez már kormány- 
hatósági jóváhagyást is nyert, hanem minden 
bővebb megokolás nélkül indítványozzuk:

Mondja ki a közgyűlés, hogy a Beöthy 
ajánlatával kapcsolatban hozott ama határo­
zatát. hogy a színház a Bálint és Jámbor bu­
dapesti építészek terve szerint áfalaktja s hogy 
ezt az átalakítást a jövő év tavaszán megkez­
di — föntartja s megbízza a városi tanácsot, 
hogy a terveket és költségvetést a nevezett 
égtől szerezze be és az erre szükséges fede­

zetnek kijelölésére tegyen javaslatot: — in- 
litványozzuk továbbá, hogy az ui szimgaz
gotó ez átalakítás költségének 30 évre beosz­
tott amortizációjának 30 százalékát tartozik 
viselni, amely tehernek ellenében bizottsági 
közgyűlésünk megengedi, hogy az uj szín­
igazgató a bér- és helyárakat lő százalékkal 
enu lie.

Tisztelettel
Márk Endre, Petzkó Ernő. Szávay Gyula,
Erátér Imre. Tóth István. Muraközy László. 
Puliiig Ernő. Szent-Királyi Tivadar. Kom- 
lóssy Dezső. Csurka István, Ereund lenő dr.

Az indítványt mindenki, aki szívesen 
látná a szinházkérdés minél kedvezőbb és 
helyesebb megoldását, bizonyára örömmel 
fogadja annál is inkább, mert ez a lövendő 
színigazgatóval szemben annyi nyíltsággal 
legalább is tartozik a város tanácsa, hogy 
megmondja: ezt követelem tőled, ezt csi-

Ezeknek az adatoknak birtokában a 
rendőrség nyomban elő is állította Makula 
Guszti cigányt, aki tagadta ugyan szokás 
szerint a lopást, de megtalálták nála Sápiné 
zsebkendőjét. Persze ezúttal sem egyedül 
járt a jó madár, kíséretében volt az öccse 
Makula Ferenc 17 éves suhanc, Balogh Róza 
egy három purdéval áldott cigányasszony 
és Farkas Ferenc rovott múltú lócsiszár. 
Minthogy valamennyien tagadtak, a rendőr­
ség személymotozást foganatosított s ez al­
kalommal egy fehér, szélén tépett és rozs­
dával pecsételt zsebkendő került elő Ma­
kula Guszti zsebéből. Váltig hajtogatta a 
banda, hogy ez a kendő az övé, a tanuk iga­
zolták, hogy lopott holmi biz az. melyben 
Sápi Imréné tulajdonára ismertek. De ki is 
látott volna cigányoknál fehér zsebkendőt?

Ezenkívül nagy összegű pénz is volt a 
karaván zsebében: ezerháromszáz és negy­
ven korona, amelyről azt állították, hogy 
három csikót adtak el a debreceni hetivá­
sáron s ennek ára lenne a pénz. Hogy ehhez 
azonban tiszteséges utón jutottak-e, azt csak 
napok mulvt fogja kideríteni a nyomozás. 
Mert igen gyanús ezeknek a cigányoknak a 
viselkedése. A motozás alkalmával a nagy 
összegű pénzen kivid még töltött revolver 
s egy több kiló súlyú és hatalmas ólomve­
rettel ellátott fütyköst is találtak birtokuk­
ban. Balog Róza motyója alól pedig egy 
földes! leányzó levelező-lapja is kikandikált, 
melyből zsarolás tűnik ki. A ravasz cigány­
asszony álnév alatt odaférkőzött egy jó­
módú leányzóhoz, akinek hiszékenységét fel­
használva, ettől pénzt csikart ki. A levél 
„Virágáénak“ szólítja Balog Rózát s a kö­
vetkezőket tartalmazza:

„Virág néni. senkinek ne szóljon arról, 
amire kértem. Csak a fiú legyen az enyém. 
A pénz hadd maradion!"

Úgy látszik a körmönfont cigány ném- 
ber azzal átitatta a tapasztalatlan leánykát, 
hogy tud olyan bájitalt csinálni, amitől ez a 
legény is szerelemre lobban iránta, aki eddig 
közömbös volt. Az előleget pedig menten fel 
is szedte. Ebben az irányban is folyik a vizs­
gálat. Addig azonban, inig a különböző ha­
tósálgoktól a távirati felvilágosítás megér­
kezik a banda viselt dolgaira vonatkozólag, 
a rendőrség az egész társaságot feliigx elet 
alá vette.
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Támadás 
mindenki ellen

A jog- és pénzügyi bizottság ülése
A jog- és pénzügyi bizottság ma délután 

folytatta tegnap megkezdett ülését, amelyen 
az ügyek szakszeri! előkészítése közben és 
mellett s a Gözeukorka gyár kérése kapcsán 
Aczél Géza főmérnök ellen irányuló s már 
többször hallott, az üggyel összeesem függő 
kérdésben igen erősen szubjektív modorban 
támadás hangzott cl, amelynek irányát a 
szónok mindama személyek és intézmények 
ellen is vezette, akik és amelyek bármi uton- 
módon a főmérnökkel kapcsolatba voltak 
hozhatók.

(A Kossuth-szobor környéke.)
A bizottság egyébként érdemleges mun­

kát is igyekezett végezni, többek közt a 
Kossuth-szobor környéke rendezésének dol­
gát is.

A tanács ugyanis betriesztette a főker­
tész és Majerszky Mihály igazgató ál­
tal készített külön-külön tervet. A főkertész 
terve szerint a rendezés és burkolás aszfalt­
tal 230,000, tarmakkal 29Q.000 koronába, a 
sináthelyezés 160,000 koronába kerülne. Ma­
jerszky terve szerint a sináthelyezés 99,000 
koronába kerül. A bizottság hosszú vita 
után, amelyben Tóth István. Rostás István, 
Márk Endre, Jánosi Zoltán, Magoss György 
dr., Tüdős János dr. vett részt, kimondta, 
hogy a parkírozásra a főkertész tervét fo­
gadja el, a sináthelyezésre pedig Majerszky 
Mihály tervét. Eszerint a Bikánál a nagyer­
dei sinek a Stencinger-ház helyén halad­
nának egymás mellett a Hatvan-utcán egy 
nagyobb kanyarodást! tehervágány épülne s 
a baromvásártéri közlekedés közvetlen ösz- 
szeköttetést nyerne a vasúthoz, mert a Ró­
zsa-utcánál a Piac-utcán át vágányt építe­
nek. A határozat kimondásánál Márk Endre 
kifejezést adott ama kívánságának, hogy a 
Kossuth-szobor környékét a Nagytemplom 
előtti tér rendezésével egyidőben burkolják.

(A Gözcukorka-gyár ügye.)
A debreceni Gőzcukorka-gyár, amely 

1908-ban kapott telket a várostól most azt 
kéri, hogy ezt a telket s a még azzal ösz- 
szefüggő telket adja el a város a gyárnak. 
A tanács ezt javasolja is négyszögölenként 
60 koronáért.

Jánosi Zoltán hosszú beszédben el­
lenzi ezt. Kifogásolja a gyár beadványának 
hangját s hangoztatja, hogy a várost első- 
izben is, később is félrevezették s a váz 
latrajzot hamisnak mondja. Maid hosszan tér 
ki a Hitelbank érdekeltségeire, amelyben a 
főmérnök és a főispán is benn van. Így ér­
dekeltségük van a Reichmann-féle kőbányá­
ban és a Tarmakban is. A Debreceni Hitel­
bank folyton üzletekkel ión a városhoz és 
sokan nem tudják emancipálni magukat az 
alól, hogy a főispán is érdekelt ott. így dön­
tött a főispán a tannak próbaburkolás kér­
désében is, amikor arról volt szó, hogy 
800 vagy 30 négyszögmétert burkoljanak-e. 
A polgármester még megjegyezte, hogy a 
főispán ablakai előtt nagyon zörög a köve­
zet s azért kellene a vármegye előtt a tar­
aiak burkolat. A Tarmak-vállalatban is sok 
részvénye van a Hitelbanknak.

Magoss György dr. kijelenti, hogy a 
vételár megfelelő, de nem szabad városi tel­
ket eladni, mert esetleg szükség lehet arra. 
A főispán nem abban a kérdésben döntött, 
hogy legyen-e tarmak-burkolat, vagy sem, 
hanem csak abban, hogy az elhatározott 
tarmak burkolás hol történjék.

J á n o s i Zoltán újból hangoztatja az 
érdekeltséget. 0 mcgfclebbcztc a tarmak- 
határozatot, amelyről azóta már lemondott' 
a társaság, de ő nem engedi az ügyet igy i 
elintézni, hanem terjesszék föl a felchbezcst,! 
hadd lássák a minisztériumban, mik történ­
nek itt.

Tüdős János dr. konstatálja, hogy ki- 
viil álló személyiségek és intézmények van­

nak itt érintve, akik s amelyek nem függe­
nek össze a tárggyal. Kérdi milyen sátdi- 
umban van az ügyben megindított vizsgálat.

Vargha Elemér dr. kijelenti, liogy^ a 
vizsgálat megtörtént és az iratok a polgár- 
mesternél vannak.

Néhány megjegyzés után a bizottság a 
Gőzcukorka gyár kérését elutasította.

Több ügy letárgyalása után az illés este 
fél hétkor ért véget.

A gyomai győzelem
Külföldi lap a magyar ellenzékről

A mai nap ismét fényes győzelmet és két 
oldalról is teljes igazloást hozott a munka­
párti politikának. Gyotnán győzött Percnyi 
Zsigmond báró belügyminiszteri államtitkár, 
egy német lap ped:g, amelybe Huszár Károly 
a néppárti szerkesztő cikket irt. elmondta a 
német fölfogást a lehetetlen függetlenségi po­
litikáról.

Perényi Zsigmond megválasztása.
A gyomai választókerületben ma volt a 

képviselőválasztás. Az egyes pártok fölvonu­
lása teljes rendben ment végbe. Perényi Zsig­
mond báró belügyi államtitkár választói óriás 
tömegben vonultak föl, számukat körülbelül 
kétezerre becsülik. Nagy József szeghalmi 
gazda, a gazda-párt jelöltje körülbelül hét- 
nyolcszáz szavazót vonultatott föl. mig a 
függetlenségi párti Gerő Ernőnek szavazói el­
enyésző csekély számban jelentek meg.

A szavazást reggel nyolc órakor kezdték 
meg sorshúzás utján. A választás két küldött­
ség előtt folyt, az egyiknél a gyomai, a má­
siknál az etidrődi választók szavaztak.

Délelőtt tiz órakor a szavazatok aránya 
a következő volt:

Perényi 193
Nagy 90
Gero I

Három órakor, a záróra kitűzésekor a kö­
vetkezőképpen állottak a szavazatok:

Perényi 1272
Nagy 634
Gerő 67

A választás négy órakor ért véget és pe- 
'dig Perényi Zsigmond báró fényes győzelmé­
vel, amennyiben 8/8 szavazat abszoluttöbbsé- 
get kapott.

A megválasztott képviselőt Gvomán nagy 
ünnepségekkel fogadták.

A munkapártban nagy megelégedéssel és 
örömmel fogadták a választás eredményét, 
amely annyival értékesebb mert éppen a lövöl­
döző Kovács Gyula kerülete szolgáltatta. Ál­
talános politikai jelentőségűnek tartják az 
erdrnényt, amely a törvényhatóságok bizalmi 
nyilatkozataival és az időközi választásokkal 
együtt a munkapárt politikájának térhódítá­
sát és igazságát hirdeti.

A délután folyamán érdekes epizód tör­
tént. Kiderült ugyanis, hogy Ösanav Lajos 
gyógyszerész, a függetlenségi párt elnöke, 
egész napon át kijárt a vasúti állomásra és 
a megérkező függetlenségi jelölteket a mun­
kapárti táborba vitte át. Ezt később a függet­
lenségiek megtudták és plakátokon árulónak 
nevezték üsapayt.

Egy német lap az ellenzékről.
Srvári Huszár Károly néppárti képviselő 

cikket irt a keresztény-szociálista Kölnische 
Volkszeitungba. Az ismert vádaskodásokat 
mondja el, majd a koalíciót mentegeti, a

Fejér és Ritter
oki. építészek

Irodájukat Simonffy-utca 
7. ss. háoba helyezték át.

Khuen- és Lukács-kormányokról ir. Hibáz­
tatja, hogy amikor a közvélemény föl volt há­
borodva a kormány ellen, legfelsőbb helyről 
kitüntetést kaptak s amikor Zichy. Apponyi 
es a többi mérsékelt politikát folytattak. Ti­
szát nevezik ki miniszterelnöknek.

A lap azt fűzi ezekhez, liogv edd'g csak 
tulerős temperamentuma tette ismertté a ma­
gyar ellenzéki politikát. Nem is kellene ér­
demben azzal foglalkozni. A hármas szövet­
ségnek egyáltalán nem kívánatos a 48-as 
programú párt hatalomra jutása, mert poli­
tikája labilis s lehetetlen mellettük szeparati- 
kus törekvéseik mellett kitartani. A kedvezőt­
len hangulat csak akkor változna meg, ha a 
az önálló katonai követelésekről és elszaka­
dási törekvéseikről lemondanának.

Oroszország leioti Romániát
Bulgária ellen most már öt ország akar 

szövetségre lépni: Szerbia, Görögország, 
Montenegró, Törökország és Románia. E fe­
nyegető hírek dacára is Bulgária erősen és 
erélyesen folytatja hadi akcióit, amelyek fé­
nyes győzelmekkel járnak.

A balkáni szövetségesek háborújának 
egy újabb és fontos momentuma, hogy Orosz 
ország Románia ellen készül az esetre, ha ez 
Bulgária ellenében területi nagyobbodásra 
törekednék.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

A szerb-bolgár háború
A bekerített szerb sereg.

Bécs, julius 8. A balkán harctérről érkező 
hírek mind azt mutatják, hogy az uj háború­
ban a bolgárok és szerbek mérkőzése már 
befejezéséhez közeledik. A harctér legfonto­
sabb részén, a macedóniai területen az a ve­
szedelem fenyegeti a szerbeket, hogy a bol­
gárok bekerítik őket. A bolgár jobbszárny 
már szerb területen operál Vranjánál, két bol­
gár hadosztály Kiistcndil felől nyomul Egri- 
palánka felé, két másik bolgár hadosztály pe­
dig Koesánátál keletre és délkeletre áll. Végül 
három bolgár hadosztály, amelyek közül ket­
tő a görög harctérre sietett északra, Krivolac 
és Isztip között áll a Vardar folyónál.

A szerb hadsereg tehát északról, keletről 
és délről teljesen körül van véve. Ha most 
sikerül a bolgároknak a Kocsánától keletre ál­
ló divízióval megverni a szerbeket, akkor a 
macedóniai területen eldőlt a háború sorsa. — 
Ha azonban igazak azok a szerb jelentések, a 
melyek szerint a szerbeknek sikerült a cen­
trumban a 4-ik és 7-ik hadosztály ellen csatát 
nyerniük, akkor a szerbek kelet felé áttörték 
a bolgár vonalat s kettéválasztották a bolgár 
sereget. Az eddigi tapasztalatok azonban azt 
mutatják, hogy a belgrádi hírek legkevésbbé 
sem megbízhatók.

A szerh határerőd bolgár kézen.
Belgrád, julius 8. Ideérkezett szerb me­

nekültek, akik a Dunán jöttek Belgrádba, azt 
beszélik, hogy a bolgárok tegnap irtózatos 
vesztesegek árán elfoglalták Zajecsárt.

Zajecsár Szerbia északkeleti határán, Vi- 
dinnel szemben fekszik és egyike a legfonto­
sabb szerb erődítéseknek. A szerb északi had- 

■ sereg megerősített pozíciója volt itten és ha ez 
I a győzelmi hir igaz, akkor a bolgárok az első 
! "agy sikert aratták a szerb északi hadsere-
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gen, amely körülbelül 60.000 emberből áll és 
az anyaország védelmére van hivatva. Ennek 
az ütközetnek eredménye lehet, hogy a bol­
gárok Vranjába is bevonultak.

A bolgárok diadalmas előnyomulása.
Becs, Julius 8. A Neue Frei Presse-nek je­

lentik Szófiából: Kovacsev tábornok serege 
diadalmasan nyomul előre és most már Köp- 
riili és Isztip között áll.

Egy árva szó sem igaz abból a szerb for­
rásból eredő híresztelésből, hogy a szerbek 
visszahódították Krivolácot és Radovista felé 
visszaverték a bolgárokat.

Az északi bolgár sereg Kutincseff tábor­
nok vezetése alatt gyorsan halad Pirot felé. A 
szerbek bekerítése Pirotnál és Zajecsárnál el 
van végezve. Az északi harctéren ma, legké­
sőbb holnap döntő ütközet lesz. Tegnap a bol­
gárok egy szerb hadoszlopot szétvertek és 
Negotin fe'é kergettek.

DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISÄG

addig barátságos megegyezés nem jön 
akkor az ágyuk fognak megszólalni.

Bukarest, július 8. A mozgósított csapatok 
szállítása megkezdődött.

Haiómozdulatok.
Konstantinápoly, július 8. A Dácia és az 

Imperatul Trajan nevű román csomagszállító­
it aj ók, amelyek itt állottak, az éjjel hirtelen 
Galacba indultak. Razu alezredes, román ka­
tonai attasé szintén Romániába utazott.

Kiev, Julius 8. A kerületben minden ké­
szen van a mozgósítás sürgős végrehajtá­
sára.

Odessa, Julius 8. A fekete-tengeri egész 
flotta parancsot kapott, hogy útra készen áll­
jon Románia felé hajózni.

HÍREK

A bolgár király és a trónörökös.
Szófia, július 8. Amikor Ferdinand király 

tegnap a trónörököst az egyik ezredbe beso­
rozta, meghaló jelenet történt. — A király 
ugyanis ezekkel a szavakkal adta át a trón­
örököst az ezrednek:

— A hadsereg iránt való teljes bizalom­
mal sorozom be közétek jövendőbeli uralko­
dótokat, a trónörököst!

Ezekre a szavakra egy öreg katona ki­
állott a sorból és spontán lelkesedésből ezt 
kiáltotta:

— Inkább meghalunk valamennyien, sem­
hogy kiderüljön, hogy méltatlanok voltunk er­
re a kitüntetésre!

Szerbia hízeleg Romániának.
Belgrád, Julius 8. A szerb-román viszonyt 

kommentálva, a Szamouprava rámutatott ar­
ra, hogy a két állam között mindenkor kor­
rekt, sőt gyakran barátságos viszony állott 
fönn. Románia magatartása most Szerbia előtt 
annál szimpatikusabb, mert Románia épp úgy. 
mint Szerbia, a balkáni egyensúly elvéért száll 
síkra. A két állam érdekeinek harmóniája föl­
jogosít arra a reményre, hogy a balkáni né­
peknek Románia jó szomszédjuk lesz és hogy 
Románia akciója az egész Balkán javára fog 
szolgálni.

Mikor az újság mindenáron ékel,

A görög-bolgár háború
Ivanov tábornok visszavonul.

Becs, július 8. Azok a hírek, melyek teg­
nap Szobából a bolgároknak a görögökön ara­
tott döntő diadaláról számoltak be, — ame­
lyeket különben hivatalosan még Szófiából 
sem erősítettek meg — úgy látszik, koraiak 
voltak, mert a Szaloniki fölött északra elterü­
lő harctéren még nem történt meg a döntő 
mérkőzés a bolgár és görög seregek között. 
Ma már Szófiából is azt jelentik, hogy Ivanov 
tábornok a görögök jelentékeny túlereje miatt 
kénytelen lassan észak felé vonallá. Lehetsé­
ges, hogy ez a visszavonulás is taktikai szem­
pontból történt, hogy igy a görögöket Szalo- 
nikitól minél messzebb északra csalják. — A 
Doiran melletti tó és a Struma völgye között 
meglehetősen hosszú vonalban áll két bolgár 
hadosztály, ez azonban csak a védelemre szo- 
ritkozhatik, mert a 30.000 bolgárral szemben 
itt körülbelül 90—100.000 görög áll és napról- 
napra kisebb-nagyobb támadásokat intéz a 
bolgárok ellen.

Oroszország Románia ellen.
Pétervár, július 8. A fekete-tengeri flotta 

készen áll Románia ellen, mert orosz politi-a
kai körök véleménye szerint Oroszország 
nem tűrheti, hogy Románia egyetlen talpalatt- 
nyi földet elvegyen Bulgáriától. Ilyen törek­
vést tehát nem is nézhetne nyugodtan.

Törökország lesben
A semlegesség kérdése.

Konstantinápoly, Julius 8. A Tanin jelen­
tése szerint a porta a hadviselő felek egyiké­
vel sem kötött végleges békét. Tegnapig még 
egyiktől sem kapott végleges javaslatot. A 
helyzet ma vagy holnap tisztázódni fog. A 
portának teljes akciószabadsága van. Föl szó­
lítja a hadsereget, hogy tegye meg kötelessé 
gét. A porta elhatározta, hogy a bolgár kor 
mánynak valószínűen huszonnégy órai határ­
időt fog adni, amelyen belül a Marmara-tenger 
palijairól vonuljon el. A porta ily módon akar 
ja ellenségeit kényszeríteni a végleges béke 
megkötésére. Erre vonatkozóan irat váltás nem 
diplomáciai utón fog történni, ami túlságosan 
sok időt venne igénybe, hanem katonai utón. 
A katonai körök kijelentik, hogy a török had­
sereg minden előkészületet megtett és azonnal 
fölvonulhat.

Szerb-török tárgyalás.
Konstantinápoly, július 8. Pavlovics szerb 

delegátus ideérkezett, hogy a portával Szer­
bia nevében tárgyalást kezdjen. Szerbia arra 
az esetre, ha az uj háborúban győzne, az 
egész Vardar területet követeli a maga szá­
mára.

természetesen sok mindent alárendel az éle 
sikerének. Egyik fővárosi napilapunk foglal­
kozik azzal, hogy bölcselkedéseit naponta és 
bármi áron fordulatos paradoxonokra he­
gyezi ki, legtöbbször igen szellemesen. Néha 
azután a szellemesség megkívánja, ehhez az 
igazságtól függetlenül állítsa fel az előzmé­
ny es alapokat. így történt most. amikor a 
különben jó irányú és Tiszabarát napilap a 
debreceni diszpolgárságról bölcselkedik. Va­
lószínűleg készpénznek vette azt a sok ba­
nális és hazug fővárosi tudósítást, mellyel 
egyes tipikus helyi tudósítók elárasztják a 
fővárosi lapokat, s melyekkel szemben nincs, 
aki a helyi viszonyokról tárgyilagosan in­
formálja. így jut el ahhoz a nekünk meg­
lepő következtetéshez, mintha itt Tisza Ist­
ván díszpolgári megtiszteltetését élethalál­
harcok és tatárjárási fenyegetések köze­
pette erőltetnék egyes polgárok, akiknek 
munkájáról a már érintett magas bölcselke- 
désii szellemességgel azt a véleményt koc­
káztatja meg hogy:

„Kiverekedni a diszpolgárságot és vir­
tust csinálni abból, hogy csak azért is 
megszerzik Tiszának a díszpolgári okle­
velet, érdeke lehet egyik-másik debreceni 
polgárnak, de nem érdeke az országnak“.

Ha tudná az illető újság, hogy a dísz­
polgári ajánló ivet minden virtus és kive­
rekedés nélkül a törvényhatósági bizottság 
értelmi és vagyoni előkelőségének s Deb­
recen város független gazdálkodó polgársá­
gának immár 99 tagja irta alá. s ha érte­
sülve volna az u. n, ellenmozgalomról, mely 
igazán hajánál fogva is mindenféle gyere­
kes, alantas fenyegetésekkel akarta és gon­
dolta a városi polgárság e jól megfontolt 
tervét csak azért is megakadályozni, talán 
nem bölcselegne ily gyanúsító szellemes­

séggel, amely sokkal inkább megjelenhetett 
volna valamelyik gyűlölködő Tisza-ellenes 
lapban, mint éppen ebben az újságban. A 
debrecenieknek megvan a magukhoz való 
eszük s tudják, mit kell tenniök. még csak 
segítséget se kérnek hozzá Pestről. De fur­
csának találják, hogy közvetlenül egy ütkö­
zet előtt épen erről az oldalról hátba tá­
madják őket, csakhogy viccet mondhas­
sanak.

Románia és Bulgária
Halad a mozgósítás.

Bukarest, július 8. Románia félmillió em­
bert mozgósított és diplomata körökben azt 
mondják, hogy most már Bulgárián volna a 
sor, hogy saját szántából ajánlatot tegyen Ro­
mániának. Ez azonban eddig nem történt. 
Ausztria-Magyarország fölajánlotta jó szolgá­
latait, de Szófia még mindig hallgat. A diplo­
máciai akció tehát mégakadt, holott a román 
mozgósítás óriási lépésekkel halad előre. Itt 
azt mondják, hogy Bulgáriának sietnie kell, 
mert mihelyt a mozgósítás be lesz fejezve és

Román-török tárgyalás.
Konstantinápoly, Julius 8. Kiszivárgott 

hírek szerint a porta és a bukaresti követség 
között fontos iratváltás történt. A konstanti­
nápolyi román követ tegnap a nagyvezérrel 
tanácskozást folytatott és kifejtette a román 
állásáspontot.

Mozgósítás mindenfelé

Katonák aratási szabadsága. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A honvédelmi minisz­
ter rendeletben tudatja, hogy az. aratás időtar­
tamára július havában a tényleges szolgálat­
ban álló közös hadseregbeli legénység három 
heti szabadságidőben részesíthető. E kérelem 
az illetők részéről a századkihallgatásnál adan­
dó elő. Ez alkalommal a honvédelmi miniszter 
ezen kedvezményt a magyar királyi honvéd­
legénység részére is kiterjesztette. A Bosznia- 
Hercegovinában és Dalmáciában állomásozó 
csapatok legénysége azonban a folyó évben 
aratás idejére szabadságot nem kaphat.

Az államépitészeti hivatalból. A ke­
reskedelemügyi miniszter a debreceni állam­
épitészeti hivatalhoz beosztott Mányi József
műszaki tanácsost N.-becskerekre, a szegedi 

Krakkó, július. 8. A Sovine írja, hogy az államépitészeti hivatalhoz beosztott Bartos J. 
egész kormányzóságban intézkedtek, hogy kir. segédmérnököt Debrecenbe, mindkettőt
15-áre a mozgósításra mindenki készen le- ;1 ^o\g&\at érdekéből áthelyezte és nevezet- 

. . . , , . . , leket szolgalattetelre a nagybeeskereki, u-
gyen. A tiszteket mind behívtak es Skalov |elvc ;i debreceni államépitészeti hivatalhoz 
fökormányzó is megszakította szabadságát. osztotta be.
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cipőáruházát

Telefon 352.

Piac-utca 28.
Városi bérház sarokhe­
lyiségébe helyezte át.

Telefon 352.

— Tizenegy összecsapás. Szatmárró! 
táviratozzak: Csengcri Mayer Ernő szat­
mári földbirtokos és dr. Elek Endre bereg­
szászi ügyvéd között kávéházi összeszólal- 
kozásból kifolyólag párbaj volt Szatmárné­
metiben. A felek tizenegyszer csaptak ösz- 
sze, azonban egyikük sem sebesült meg. mire 
a segédek beszüntették az izgalmas vias- 
kodást.

— A vikárius támadóinak bünpöre. Az
aradi .Románul“ cimü lap felhívást intéz a 
hazai román ügyvédekhez, hogy vállalják el 
díjtalanul annak a harmincegy vádlottnak a 
védelmét, akik Jaczkovielt Mihalv hajdú- 
dorogi püspöki helynek szatmármegyei in- 
zultálása miatt vizsgálati fogságban a szat­
mári törvényszék elé állanak.

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják mind 
azok, kik boldogult atyánk elhunyta alkal­
mával bármely triódon kifejezett szives rész­
vétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni siet­
tek, hálás köszönetünket. Raics család.

— Elszabadult mozdony. Nagyváradró 
jelentik: Különös baleset történt tegnap dél­
után a vasúti állomás környékén. Egy ki­
segítő mozdony a hegyi vonalon fékromlás 
következtében elszabadult és súlyos kelle­
metlenségeket okozott. A mozdonv fűtője: 
Csorba József a kerék közé került, lábát 
összeroncsolták. Az elszabadult mozdony 
nekiszaladt a vágány mellett álló villamos 
oszlopnak és feldöntötte. Lukács ezredes 
háza volt most veszedelemben. Az_erős be­
ton alapnak köszönhető, hogy a 85 mázsás 
lokomotív nem futott bele az épületbe, ha­
nem megrekedt. A szerencsétlenül járt fiitöt 
beviték a kórházba, A villamos oszlop fel 
döntése villamos üzemzavarokat okozott 
megrongálta a vezetéket, amelyet csak este 
nyolc órakor sikerült helyreállítani.

Eltűnt egy milliárdos-leány. A nexv- 
yorki előkelő társaságban nagy izgalmat kel­
tett John Mac. Carty, az ismert milliárdos ti­
zenhat éves leányának, Helénnek rejtelmes 
eltűnése. A föltűnően szép amerikai miss te­
mérdek udvarlót vonzott magához s azt hi­
szik, hogy ezek közül az egyik megszök­
tette. A rendőrség nyomozása az eltűnt fia­
tal leány után eddig eredménytelen. A két­
ségbeesett apa most a sajtó segítségéhez 
fordult s a newyorki lapok nap-nap után ha­
sábos cikkeket közölnek az eltűnt leányról, 
akinek személyleirása mellett arcképét is 
közük. Bárki, ha csak a legcsekélyebb nyo­
mára akad az eltűntnek, óriási jutalomban 
részesül. Egy rendőrtisztviselő véleménye 
szerint a fiatal leányt nem szöktették meg, 
hanem csinos zenetanárával önként bujdo­
sott el. Ezt a föltevést azonban a leány hoz­
zátartozói a leghatározottabban visszauta 
sitják.

— Gyilkosság a Ludovikában. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Pénteken a Ludovika 

Akadémia lovardájában gyilkosság történt. 
Két első honvédgyalogezredbcli baka: egy 
oláh és egy magyar fin összevesztek egy 
kefe miatt. Az oláh dühében felkapott egy 
vasvillát és teljes erővel fejbe verte a tár­
sát, Berkes Mihály rögtön elvesztette esz­
méletét. Berkest a honvédhelyőrségi kór­
házba szállították, ahol még aznap meghalt 
Az oláh katonát, akinek nevét titokban tart­
ják, a honvédkerületi hadbíróság fogházába 
kisérték. Berkest tegnap temették, katona 
pompával: holttestét szülőföldjére. Szentes­
re szállították.

A téboly. Szomorú jelensége száza 
dunknak az idegesség, a túltengő élelmes­
ség, szenzibiütás. Másrészt az alkohol és 
egyéb élvezeti cikkek túlságos élvezete. 
Ezért napról-napra nő nemcsak a törvény- 
széki rovatok terjedelme, de a tébolydák 
létszáma is. Ma este szinte egymásután je­
lentettek két elmebajos embert. Az egyik 
egy fiatal leány, aki állítólag Szatmárró! 
jött s a Széchényi-kertben vett raita erőt a 
téboly, a másik eset pedig a HomokkeH- 
uteában történt, ahol Dobra Miklós vizsgá­
lófőkalauz elméje borult el. A rendőrség in­
tézkedésére mindakét szerencsétlent beszál­
lították a közkórház megfigyelő osztályára,

Meggyilkolt katona. Temesforgács 
községben az éjjel rejtélyes gyilkosság tör­
tént. Csimponer Dániel 61-ik gvalogezjed- 
beü közlegény, aki valószínűleg látogatóban 
volt a faluban, tegnap este tizenegy óra táj­

án a korcsmából hazafelé tartott. A község 
sötét utcájában hirtelen egv lövés dördült 

és Csimponer holtan terült el a földön. A 
golyó mellét fúrta át és nyomban megölte. 
Az esetről jelentést tettek a temesvári kir. 
ügyészségnek, amely elrendelte a legszéle- 
sebbkörii nyomozást. Eddig a tettest nem si­
került kézrekeriteni.

- Vérszomjas asszony. A szatmárme­
gyei Ilk községben régi idő óta nagy harag 
volt Balogh Márton 65 éves gazda család­
jában. Legidősebb leánya, ki Morovics Mi­
hályhoz ment feleségül, állandóan üldözte az 
öreget öröksége kiadása miatt, azonban Ba­
logh erről az ő életében hallani sem akart. 
Szombaton Morovicsné összetalálkozott édes 
apjával és csakhamar nagy veszekedést ren­
dezett az apjával, kit ütlegelni kezdett. Mi­
kor pedig az öreg nyomatékosabban adta 
vissza a kapott iitlegeket. a feldühödt asz- 
szony kebléből kést.rántott .és apján több 
életveszélyes szúrást ejtett. A nagy vere­
kedésben Morovicsné az apja segítségére 
siető bugát is megszurta. A vérengző asz- 
szonyt letartóztatták.

— Kalap tisztitó műhely Arany János-u. 
5 sz. Mindenféle női- és férfi kalapok tisz­
tását és javítását elvállalok. Beliczai ka­
lapos.

— A Nemzeti-kávéházhan a vasúttal 
szemben minden este 9 órától reggeli 5-ig 
fiatal hölgyekből szervezett daltársulat (or- 
feuinszerü) szórakoztatja nagxérdemü \7en- 
dégeinket. Belépti dij nincs. Egész éjjel ci­
gány zene.

§ Huszonöt év a {egyházban. Sima, nyu­
galmas pályát választott magának Lovas 
Lajos, aki azzal a váddal terhelten állott teg­
nap a szatmári törvényszék előtt, hogy két 
idegen lovat elhajtott. A tárgyaláson kide­
rült, hogy a negyvenöt éves ember már 
huszonöt évet töltött az ország különböző 
{egyházaiban és ebből tiz esztendő katonai 
fogházban telt el, ahová azért került, mert 
inzultálta a fölebbvalóit. A két ló elhajlá­
sáért, mint tudósítónk táviratozza, újabb há­
rom és fél esztendőt kapott.____________
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TÖRVÉNYKEZÉS

A perdita gyilkosai
— A Kúria Ítélete —

Hálókocsi Máramarossziget felé. A Máv. 
igazgatóságától vett értesítés szerint a buda­
pesti—máramarosszigeti viszonylatban je­
lenleg Budapest keleti pályaudvarról az 
1708. sz. vonattal indított s Máramarosszi- 
getről az 1707. sz. vonattal visszatérő háló­
kocsi ez évi július 15-ikétől kezdve Buda­
pest nyugoti pályaudvarról fog indíttatni és 
Püspökladányig az 502. sz. gyorsvonattal, 
P.-ladánytól—Máramarosszigetig az 1708. sz. 
személyvonattal fog továbbittatni. Vissza­
térő útjában ez a hálókocsi Maramarosszi- 
getről—Püspökladányig az 1711. sz. sze­
mély- s Püspökladánytól—Budapest nyugoti 
pályaudvarig az 501. sz. gyorvonattal fog 
közlekedni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Bauer Samu Dunaszekcső, Wie­
der Herman Máramarossziget, Kálmán és 
Barta Budapest, Ciffra Ferenc és fiai Gyér- 
gyószentmiklós, ifj. Rőser János Gyertyá- 
mos.

A budapesti esküdtbiróság ez év elején, 
mint ismeretes, tizenöt évi fegyházra Ítélte 
Rosenfeld Lajos nyomdai korrektort, Kál­
mán nevű fogteknikus öccsét pedig bét esz­
tendőre, A két gonosztevő bűne az volt, hogy 
csillogó ékszerei miatt tavaly május huszon­
egyedikén éjjel kloroformmal elkábitották 
dohány-utcai lakásán Schxvarcz Johanna ut­
cai leányt, akit azután megfojtottak és kira­
boltak.

Az első tárgyaláson összetűzés támadt 
Balogh György elnök és Ajthay K. Sándor 
dr. orvosprofesszor között, akit törvényszéki 
szakértőnek hallgattak ki. Ajthay dr. arra 
való hivatkozással, hogy" egyetemi tanári 

esküt tett s külön szakértői esküt sohasem 
követeltek tőle, megtagadta az esküt, mire 
az elnök kétszáz korona pénzbüntetéssel súj­
totta s ezt a minap a királyi tábla is jóvá­
hagyta.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, a Ro­
senfeld fiuk semmiségi panaszait ma tár­
gyalta" Vargha Ferenc elnöklésével a Kúria 
sziineti tanácsa. Védők Török Sándor dr. és 
Baumfeld Lajos dr. voltak. A legfelsőbb bí­
róság elutasította a semmiségi panaszokat s 
Rosenfeld Kálmán büntetését tizenkét esz­
tendei fegyházra emelte föl.

Elismert legjobb motorok^

■6

Eredeti KÖRTING

DIESELMOTOROK
Álló- és iekvőrendsze r.

Szivógáz és benzinmotorok. Benzin és nyers­
olajos csóplögarniturák, magánjáróval is.

Meglep« újdonságok! NyPrSOlajmOtOrOk Meglepő újdonságok !
gyújtófej, vizbefeeskendezés és kompresszor nélkül.

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
mérnöki iroda Budapest, V.. Koháry-utca 4. sz. 

Saját érdekében kérjen ajánlatot !

Frii-dr. MesUr intézete kereakedelemtudo- 
mányi tanfolyamok részére. Az Eurnpa 
határain túl ismert elöb'ii kereskedelmi aka - 
d m ia tulajdonosa, Leipzig Ismerte.ésekét 

ingyen küld az igazgatóság. ■■■■■
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t. c. 102. §-a «rtelm ben ezt nne! köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1913. évi Sp. IV. 36 '2. száma végzése 
következtében dr. Gutfreund Sámuel ügyv d 
által képviselt SchwarU B utódi Reiner Mór 
javára 134 korona s jár erejéig 1913 évi 
május hó 6 án fogana ositott kielégítési 
végrehajtás utján 1- és feiülfog alt és 677 
koronára becsült következő ingóságok, u. 
m.: bútorok, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. já 
rásbiróság 1913 ik évi V. 2805. sz. végzése 
folytán 134 korona tőkekövetelés, ennek 
1912. évi január hó 1. napjától járó 6% 
kamatai, Vs% váltédij és eddig összesen 64 
kor 40 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Debreczenben, Kossuth-u. 
28. sz. alatt leendő megtartására 1913. évi 
Julius hő 10-ik napjának délutáni 10 
érája határidőül kit űzet i K, ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX. t-c. 107. és 108. §§-aí értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfog altatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 § a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi junius hó 19. 
napján.

Gál Vilmos, kir. bír. végrehajtó.

1913 július 9.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITS JÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb angol

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház20. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

MOSKOVITS JÓZSEF
855. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a debreczeni kir. járásbíró­
ságnak 1912. évi Sp 1. 40. számú végzése 
következtében dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd 
által képviselt Debreczeni Hitelbank javára 
349 kor. 96 fill, s jár. erejéig 1913. évi má­
jus hó 3 án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1325 koronára be­
csült következő ingóságok, u. m.: bútorok, 
írógépek stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a debreczeni kir. já­
rásbíróság 1913. évi V. 2695. számú végzése 
folytán 349 kor. 96 fill, tőkekövetelés, ennek 
1912. évi január hó 1. napjától járó 5% ka­
matai, Vs0/» váltódij és eddig összesen 186 
kor. 76 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Debreczenben, Deák Ferenc u. 
11. szám alatt leendő megtartására 1913. 
évi Julius hó 10-ik napjának délutáni Vz4 
órája határidőül kitüzdik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel h vatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t-c. 107. és 108. 
§§-ai ér1 elmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, eren 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Debreczen, 1913. évi junius hó 19. 
napján. Hál Vilmos, kir. bir. végrehajtó.
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Hajdú vármegye 
szállítói ::::

Klstemplom- 
bazár ::::

FÜRDŐRUHÁK, 
KALAPOK, 

CZIPÖK 
NYÁRI 

PAPLANOK, 
Dörzs törülközők

!!! óriási vülBSZtékban ü!

hiszen min 
denki tudja 
mar hogy a

Leánygimnáziumi
tanfolyamot
óhajtunk nyitni a szatmárné­
meti kir. kát. főgimnáziumban 

Érdeklődőknek felvilágosítást ad d. u. 2 3-ig 
vagy levélben f. hó 20-ig HŰNEK EMIL 
főgimn. tanár Szatmárnémeti, Arany János-utca.

MHIIÍ
.CIPŐKRÉM

^Minősége kitűnő 
puhit, tisztit 

fényesít.
IGyártja HERCZEG ésGEIGER

csesz.és kir udvari szállító Budapest. 
KAPHATÓ MINDENÜTT. ©

ti

Az orvosok véleménye a

Dr. Draiie-féie nyirfaviz
felöl:

Az időelőtti haj pusztulás ellen egy évtized óta intenzív hajápolást űzők, azonban ennél azt kellett 
megállapítanom, hogy a felváltva alkalmazott hajvizek — kivétel nélkül nevezetes cégek termékei 
— egytől-cgyig csődöt mondtak. Három évvel ezelőtt aztán kipróbáltam a Dr. Drallc-féle nyírfa- 
vizet : azóta hajhullásomban majdnem teljes szünet következett be s a frissítő nyirfaviz 
naponkint! fejmosásaimnál nélkülözhetetlen piperecikkem lelt. mely azonkívül kongestiók- és fej­
fáj.sásnál mindig kitünően beválik . . . Nem kevés azok száma, akik ezen spontán véleménye­
zésért hálásak lehetnek irántam. Dr. R„ udvari tanácsos M.-oen.

iC?

Hajam, mely eleinte aggályosán kezdett szürkülni, az Ön nvirfav e által ismét szép 
világos sárga fényt kapott. A hajkorpa teljesen eltűnt . . Ez esetben egy kiváló 
gyártmányról van szó. Dr. «?., gyakorló orvos.

Minthogy az Ön antiseplikus nyirfavizével jó eredményt értem cl, kérem.............
Dr. med. H., specialista D.-bcn.

... A fejbőr és a hajgyökerek hajlékony és egészséges állapotban való megtartása 
és a hajnövés előmozdítása tekintetében az Ön gyártmánya a többi fölött bizonyára 
a legnagyobb előnyt érdemli . . Nvirfavizét gyakorlatomban ezentúl Is ajánlani 
fogom . Ari a a sok érdeklődő, kiváncsi, részben irigységtől sugalmazott kérdésre, 
hogy kis leányom haját vájjon mivel ápoljuk, csak egy feleletem van : „l)r. Dralle- 
féle nyirfavizzel“. Dr. med. Z., C.-ben.

Ára: 2 50 és 5 - kor.
K a p ható az összes 

gyógyszertárakban, 
drogériákban, illatszer- 

kereskedésekben és 
jobb fodrászüzletekben

A fenti levelek eredeti példányait, melyek az eredetieket másolatban vagy 
kivonatban visszaadják, megtekintettem és azok valódiságáról meggyőződtem, 
amit ezennel igazolok.

Altona, 1913 március 4. Adolph Dahin s. k., kir. közjegyző.

Georg Dralle Bodenbaoh a. E.

Az évek óta legjobbnt.k bizonyult

Fernolendt- 
cipőpaszta

„hfigriht
a legszebb fényességet adja ::: és a bőrt tartóssá teszi.

ii

Véd­ jegy

ff Mindenütt kapható ff
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|0 szóiá 50 fillér, 
Bxontul minden szó 
§ fillér, a le^ki 
eebb hirdetés 50B APRÓ

Vastag betűből sze­
dett minden szó 10 
fill. Apróhirdetések 
előre fizetendők, k

HIRDETÉSEK
Apró hirdetésekre telefonon telvilégositással nem szolgálunk.

levelezemSS

Villamosszerelési és elektrotechnika pá­
lyára tanulók felvétetnek. Piac-u. 77. Fa­
zekasnál. ____

I Gépész szolid, józanéletü, légszeszmotor ke­
zelésben jártas azonnal felvétetik. Szikviz 
gyártásban jártasok előnyben. Teleki-u. 100.

Csinos, lüggetltn orosz hölgy 150,000 
korona készpénzhozomány, később 
még nagyobb örökség, osztrák vagy 
magyar tőrjét Óhaj'. Csakis komoly ajánl­
kozók (vagyon, vallás mellékes) Írjanak, de 
ne névtelenül, erre a címre : „Hymen“
Berlin 18. ________________

_ — — ma már áligha. Pont.

Lakatos vagy asztalos műhelynek való he­
lyiség és egy szoba kiadó. Széchenyi-u. 44

Homok-u 74. szám alatl levő üzlethelyiség 
lakással együtt azonnal kiadó, hrtekez 
hetni Piac-u. 19. szám alatt a bankban.

különfélén^
EREDETI karlsbadi kétszersült Sprudel 

forrásvízzel készítve, — kapható a 
Peutsok-ttzletekben.______________

Utazókosarak, kéziböröndök, sport- és 
gyermekkocsik legolcsóbban Schwarz 
M. L.-nél. Piac-u. 52, megyeház mellett^

Vízvezeték, csatornázás, közooutl fűtéseket 
szakszeri! kivitelben iótállás mellett. 
Tervralzot és költségvetést dlltalanul ké­
szítek. Házak évi lókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Aptal 
Miklós-utca 29. sz. Telefon szám_379. 

KONYHA ÉS ELŐSZOBA berendezések 
készen kaphatók, nagy választékban, 
Weisz Ferenc asztalos. József-kir.-herceg 
utca 7. szám. Telefon: 10-90.

Zsákok, rostáló- és vízmentes ponyvák ol­
csón beszerezhetők Főim zsáküzletében 
Deák Ferenc-utca 14. iparkamara bérpalo- 
tájában.________________________ ____

. uji UJl találmány UJI UJI
'^á Nincs többé kifakult, átizzadt, pe- 
■B csétes, kopott SÁRGA ClPÖFbár- 

milyen színre be lehet festeni. — 
«MBDi Eredeti, uj szint kap. Átfestés 1 
pár 1 korona FALUSSY KÁROLY cipésznél.
Csapó-utca 4L________ _________________
Monarch- és Concorl-lemezek, alig hasz­

nált, féláron eladók. Cun a kiadóhivatalban.
Kézimunka: hímzett madera, riseleö, kurisch 

csipkék, betétek, blúzok, zsebkendők és 
egyéb szép dolgok kaphatók Wernernél, 
Piac-u. 58., földszint 12.

Három szobás modern úri lakás, hozzá-i 
valókkal augusztus 1 -töl olcsón kiadó. ; 
Magos-utca 18.

Egy bútorozott szoba egy, esetleg két ur 
részére kiadó. Cim a kiadóban^__________

Kiadó augusztusra 3 szobás modern lakás, 
továbbá két nagy üzlethelyiség Csapo-u 
58. sz. alatt. Villamos megálló kispostával 
szemben.

&3

női és férfidivat-áruház

megnyílt Piac-utca 1. sz. alatt
' ' (Murák özv gyógyszertár mel­

lett). Üzleti elv finom áru olcsón. 
Selyem nap- és BSÓemvOk inig a készlet tart drb 5 K.

Kopirkönyvek, valódi Heller patent, a legke­
resettebb gyártmány 1000 lapos 4.60 kor. 
500 lapos 2.60 koronáért kaphatók Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piac-utca 49.__________ __________ .___ .

E cserép az országban - 
legkitűnőbb gyártmány. — 
Fagy ellenálló. - Szállítás 
közben nem törik. Színe 
a legszebb lóssapíros. 
Minden hatósági és állami 
építkezéshez hivatalosan el 

van fogadva. " **

Viszonteladóknak 
kedvezmény adatik.

Vidéki megTendelések a t^^zvónytársa^ág^ig^zgatóságához^intéz

vényt a varosban

A „kismacsi gazdaságban“ naponta, friss 
édes tejszínből készült csemege vaj, kiló­
ként 4 koronáért kapható. Megrendelhető 
í/g, 'It, 1lg kilós csomagokban a tejkilior- 
dóknál, vagy a gazdaságban. Telefon 591. 
szám. _________________________ —

s A világhírű ===== 
legújabb rendszerű bolindgr

nybrbolajmotorok
____________________ aruk alkatrészét ltizhróla* ——

Ányos Imre cégnél kaphatók
Budapest, VI., Pcdmaniczky-utca 17. szám.
, n v,?rsolajszii.UsejeletJ—Kel tétté« létAHásl Jutá-
—5»rété»» fe.tete.eh_; 

körien es t ,» K y e ,« ftrJekyzéUetJ

Izr. urinönél kitűnő házikoszt és lakás kap­
ható. Arany János-u. 16. sz.

Makulaturapapiros olcson kapható Piac­
utca 49. sz., 1. emeleten, a második ud- 
varban._____________________________

Kimaradt üzleti könyvek kiadóhivatalunk­
ban mig a készlet tart, igen olcson kap­
hatód__________ _ ________ _

Kérdezzék a világot färb művészeket s
tanúságot tehetnek róla, hogy az egész 
Magyarországon elterjedtek a Matilu szé­
pítő szerek Matild szappan, Matiid erem 
(szeplő) arckenőcs, továbbá a Kun sertós- 
nora, nincs olyan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA

írjunk: Thierry A. Öranpl-nyííiiytdrának Praorada, Rolutsch mullett.
____ U kis rayy ti dupla vagi) I specialüvey 5 üü Korona. ---------
Nagyobb rendeléseknél jele ntékenyárengedményi

Allein^chierSajsam Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centiío ia-tenőcse.
A Thierry in rregrada

bei Rohllsch• Sauerbrunn.
nőknél UJ6 rmték. tCjmeR.„,H.i,S.

? tégely ára K IttiO a pénz előzetes beküldése vayy utánvét mellett kapható.
"Ä ÄÄSÄ« dr.Mluer.6k.
a7.crt6r.1b1m. , ""“ki. kavlu-ló. Almi nincs I,-rakat ve,leljünk közv. llcnill :

Thierry A. Örangyahgyógyszertárából, P r e g r a d a, Rohitsoh mellett^

CIlHit/H" ~ — ” ------ ;______ ___ ____________________ ______—-------------——----------------

Hnttin.nn és Kronovfa hönyvnyomdálában. Plao-ntca 49., a «postával szemben.
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